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Программные задачи: Продолжать формировать у детей уважение к культуре и традициям родной страны. Расширить знания детей о празднике. Воспитывать желание у детей быть послушными, совершать добрые поступки, соответствующие нравственным идеалам христианства. Вспомнить с детьми народные приметы, поговорки.
Материал к занятию: иллюстрации: весна, прилёт птиц, икона Благовещение Богородицы, бумага для изготовления птиц, маска для игры «Коршун».
Методы и приёмы: вопросы к детям, рассказ воспитателя, беседа, рассматривание, художественное слово, поощрение.
Ход ООД:
Воспитатель: здравствуйте ребята.
Дети: здравствуйте.
Воспитатель: Какой сегодня чудесный день, улыбнитесь друг другу, пусть хорошее настроение поможет нам во всех наших начинаниях.
Какое сейчас время года?
(дети отвечают)
Воспитатель: сегодня мы с вами неспроста одели ленточки на голову у девочек, а у мальчиков – ленточки на поясе. Сегодня мы поговорим, как в старину на Руси весну-красну встречали, какие праздники справляли.
Воспитатель: а вот и сама весна к нам в гости пожаловала.
Весна: Здравствуйте! Я к вам в гости пришла. Весенние оконца с собой принесла. Только вот беда, разозлилась зима, и приметы свои с моими спутала.
Воспитатель: Поможем весне?
Дети: да
(Дети вспоминают приметы весны).
[bookmark: _GoBack]Весна: Расскажите как на Руси в старину весенние месяцы называли? Какие русские народные праздники весной справляли?
Сейчас у нас апрель. А в апреле великий праздник – Благовещенье. Благая весть, значит добрая, весенняя, солнечная. Весть о том, что весна наступила, природу оживила.
Воспитатель: Люди радовались солнцу, наступающей весне, оживлению жизни. Давайте вспомним, что люди делали в канун благовещенья?
	С утра в этот день, как и другие великие прахдники, по всей Руси от села к селу, по всем городам разносился торжественный колокольный благовест (звон).
Весна: Да, на Благовещение никакого дела не начинай. По народным приметам на Благовещение весна зиму поборола. По этому дню определяют, каким будет лето. А какие вы, ребята, знаете народные приметы?
Воспитатель: На Благовещение девушки и молодцы гурбой выходили на улицу и выкликивали весну играми и песнями. А давайте и мы с вами порадуем весну, поиграем.
Игра «Гори, гори ясно»
Весна: В Благовещенье люди шли на птичий базар, покупали птиц и выпускали их на волю. Благовещенье – это еще и праздник благих дел, праздник радости и добра. Положите ручки на свое сердечко, чувствуете, как оно бьется? Ребята, когда даже нет ни мамы, ни воспитателя рядом, сердечко подскажет нам, как надо правильно поступить, наставляет нас на благие, добрые дела. Вспомните, какие добрые дела вы сделали?
Весна: Смотрите, сколько у меня здесь птичек, наверное, как на птичьем базаре в старину. Подходите не спеша и за добрые слова шапочку птички получайте и на голову одевайте.
	Какие красивые птички. Давайте поиграем, и я вас по старому доброму обычаю выпущу на волю:
Звонко капают капельки (кап-кап-кап)
Птицы весело запели (чив-чив-чив)
Встретят солнце птичьи трели (фьить-фьить)
Птицы к нам тепло зовут:
Дятел – д-д-д-д
Синица – тинь-тинь-тинь
Кукушка – ку-ку-ку
Филин – у-у-ух

Воспитатель: Птички, домики ищите, в свои домики летите. (Перелетные, зимующие в 2 обруча разного цвета).
Воспитатель: По старому доброму обычаю, так как у нас нет птичьих базаров, я предлагаю сделать птичек из бумаги, и в день Благовещенья выпустить их на волю. (поделка-оригами Птичка).
Весна: В чужбине свято соблюдаю
             Родной обычай старины:
             На волю птичку выпускаю
             При светлом празднике весны.
Воспитатель: Вот сколько красивых птичек у нас получилось. Молодцы!!!Спасибо большое вам за участие.


