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Слайд 1
Ничто в жизни не проходит бесследно
[bookmark: _GoBack]        Все, что происходит в нашей жизни — любовь, дружба, счастье, горе — все это остается в нашей памяти. В нашей профессиональной деятельности, которой мы посвящаем большую часть нашей жизни тоже бывают незабываемые моменты и события. Таким событием для меня стал IХ Межрегиональный этап XVI Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций. И я хотела бы с вами поделиться своими впечатлениями.
Слайд 2
 Миссия Ярмарки
Развитие инновационного капитала сферы образования через интеграцию возможностей и ресурсов государственных, коммерческих и гражданских институтов.
 Цель Ярмарки
Выявление, экспертиза и тиражирование эффективных решений социально значимых проблем в сфере образования.
Конкурс имел несколько туров, для подготовки и прохождения которых потребовались огромные усилия. Какие методы применить? Какой прием использовать? Как распределить драгоценное время? Как представить свой опыт? Эти вопросы были насущными для меня и всех конкурсантов.  Готовилась я не одна мне помогали мои коллеги. Участие в конкурсе профессионального мастерства дает большие возможности, а именно: увидеть новые приемы работы, современные формы проведения образовательной деятельности, новые знакомства, общение с коллегами. Все конкурсанты удивительно одухотворенные педагоги, мастера своего дела.
Слайд 3
Номинации были такие как: 
5.1. Менеджмент в образовании и социальной сфере.
5.2. Инновационные решения в методической деятельности.
5.3. Инновации в обучении и воспитании.
5.4. Комфортная и безопасная образовательная среда.
5.5. Инновационные формы работы с различными категориями семей.
5.6. Инновации в дополнительном образовании детей.
5.7. Инклюзия в образовании и социальной сфере.
5. Инновационные решения в социальной деятельности.
5. Инженерное образование школьников.
5. Инновационные формы организации деятельности детей и молодежи по самоуправлению.

Слайд 4.
Я со своим проектом «Здоровые ножки» приняла участие в стендовой выставке в номинации «Инновации в обучении и воспитании».
Слайд 5
На стенде были представленны такие материалы как:
· Сам проект «Здоровые ножки»
· Методическая работа «Нестандартное оборудование, как средство профилактики плоскостопия у детей дошкольного возраста»
· Банер «Ковер Здоровья»
· Буклеты «Ковер Здоровья как средство профилактики плоскостопия у детей старшего дошкольного возрата», «Плантография, что это?», «Изготовление нестандартного оборудования. С чего начать».
· Видеопрезентация «Ковер здоровье» в которой было наглядно показаны выполнение упражнений по профилактике плоскостопия. 
Есть плюсы и минусы. С одной стороны, это возможность поделиться опытом работы, показать себя, а с другой стороны, это нервное и сильное эмоциональное напряжение.
Слайд 6
Во время стендовой презентации было много заинтересованных коллег и студентов педагогического колледжа моей работой. Общение с ними оставили в душе яркие впечатления. Задавались разнообразные вопросы и каждый оставил свой положительный отзыв. 
Подводя итог своим впечатлениям, хочется сказать, что участие в прошедшем конкурсе точно не стало для меня бесполезным.
Сейчас, спустя некоторое время, я понимаю важность и значимость подобных конкурсов. Ярмарка социально-педагогических инноваций поднимает престиж нашей профессии. И, конечно же, дает возможность увидеть недочеты, провести работу над ошибками, помогает определить дальнейшие пути движения. Где, как не в таких творческих конкурсах испытать свою силу воли, применить и показать все свои умения и знания, пополнить багаж своих знаний, а главное самоутвердиться, поднять свою самооценку.
Я верю, что ничто в жизни не проходит бесследно, и что каждый наш малейший шаг имеет значение для настоящей и будущей жизни.
        Слайд 7
Большое спасибо вам за внимание, и я готова ответить на ваши вопросы.



